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Aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e nove, às dezoito horas, em sua Sede 
situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara Municipal de Barão 
do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do Vereador Ivan Carlos 
Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio Silva de Souza, Álvaro Duarte da 
Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel Renato Santos da Silva, 
Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana Vieira dos Santos. 
Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 
sessão, determinando que fosse procedida a leitura da ATA ANTERIOR Nº 039/09, que foi 
aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura das correspondências: RECEBIDAS: 
DO PREFEITO- Of. PGM 084/09; Of. PGM 085/09; Pedido de Informação nº 023/09. DE 
TERCEIROS- Comunicado do Cartório Eleitoral de São Jerônimo; Convite para participar 
da Feira do Peixe, EMATER; EXPEDIDAS: AO PREFEITO:  Of. nº 051/09 enviando 
proposições aprovadas na sessão passada. No período do GRANDE EXPEDIENTE,Usou 
a tribuna:VEREADOR OSMAR (PTB)-“Quero saudar o presidente, colegas Vereadores e 
os demais presentes. Em primeiro lugar eu gostaria de comunicar às pessoas que a gente 
tem lutado bastante a  respeito de um pedido que o Vereador Abílio pediu semana 
passada, umas informações que são sobre o PSF na Zona dos Pachecos, e a gente tem 
trabalhado, para quem analisa de um ângulo de uma maneira, e para quem analisa de 
outra é de uma  outra maneira. Então eu tenho comentado que muitas coisas a gente não 
leva para o documento porque eu me sinto vereador da Casa Administrativa, me sinto na 
obrigação de fazer alguma coisa pelo Município em muitos momentos, mais precisamente 
na minha região, porque quem mora no fim do Município sempre vive situações de 
desconforto, é na área da educação ou na área das obras, é na área da saúde quando 
surgem aqueles problemas eventuais de saúde, tem que sair alguém correndo e o bom é 
vir para a sua sede, não só para dar incentivo de crescimento, mas para sentir o apoio da 
administração, seja ela quem for, tem a obrigação de dar. A gente tem pegado muito, 
insistido para que esse processo se acelere, e para ser bem realista, eu vejo que as coisas 
nesse sentido tem andado um pouco devagar, só que eu não posso chegar 
brigando,‘cutucando com vara curta’, eu apresento a minha realidade, a realidade da minha 
comunidade, deixo a critério da administração para que eles possam entender, e levando a 
solução o mais breve possível, mas nessa semana, sexta-feira, num encontro meio na 
corrida que eu tive que vir ao médico, e na ida me encontrei com o Prefeito, e ele me deu 
um sinal verde que alguma coisa em breve nós vamos ter de positivo em relação ao posto 
que vai ser na Zona dos Pachecos, não é bem na Zona dos Pachecos, mas é no início da 
estrada que dá seguimento para aquela localidade. Eu acho que já vai ajudar bastante, e 
as pessoas da comunidade estão cientes de que o trabalho do PSF  é um trabalho mais 
preventivo do que diretamente nos problemas de saúde, uma solução imediata. Então 
vamos alimentar esse otimismo e desejar que as coisas deem certo, haja um retomada 
financeira porque todos os municípios estão vivendo numa situação difícil, e às vezes até 
dá a impressão de que não poder ser tanto, mas eu posso dizer para vocês que pelo pouco 
que eu tenho andado eu vejo esse clamor, onde eu tenho estado eu ouço o mesmo choro, 
os dias que estivemos em Brasília na semana passada, nos encontramos com muitos 
vereadores aqui do sul, muitos prefeitos e todo mundo chora da mesma forma, então essa 
dança está bastante semelhante de um município para outro. Vamos torcer para que a 
gente encontre a solução, porque não é nada agradável quando se ouve falar que a 
situação financeira se agrava e não existe perspectiva de mudança, mas a gente está 
ouvindo algumas notícias que estão nos deixando um pouco mais otimistas, e que esse 
otimismo venha dar resultado para a comunidade, porque na área da saúde o único 
problema que eu sinto que o nosso município está tendo é a distância, e tendo uma 
assistência um pouco mais perto nem que não vá ser igual a sede, mas já fica uma 



 

Câmara Municipal de Barão do Triunfo 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 

 

Ata nº 040/09   2 
 

alternativa bem próxima mais de imediato. Então eu estou torcendo que isso dê certo e 
estou torcendo não só por mim e pela minha família, mas pela minha comunidade, que é o 
município de Barão, e mais precisamente a Zona dos Pachecos, que é onde vai ser 
estabelecido o posto, nesse sentido era isso. Faz trinta dias mais ou menos que uma 
pessoa aqui da sede, uma pessoa minha amiga tem me cobrado, tenho prometido a 
solução e não consegui em trinta dias, é o pessoal da área do esporte. Um rapaz, que é 
meu amigo, chegou e falou: ‘- Osmar tu que és meu amigo e vereador, vê se tu consegues 
as goleiras que eu não sei se são do município ou se esse ginásio é particular, mas eu 
acho que ele já foi entregue para o Município, e foi emprestada para uma entidade 
desportiva realizar um campeonato e até hoje às nove horas essas goleiras não tinham 
retornado, e faz mais ou menos cento e vinte dias que acabou o campeonato.’ Então eu 
gostaria que a pessoa que pediu usasse uma maneira mais solidária, um pouco mais 
coletivamente e se não voltaram essas goleiras das nove horas para cá, que façam com 
que elas retornem porque o pessoal da sede precisa encontrar elas por aqui para realizar 
os seus treinamentos, porque é um direito deles. Eu acho que a pessoa responsável por 
aquela área ali está devendo muito para a sociedade. Eu acho que não foi só a pessoa que 
emprestou e nem o que pediu, acho que é a pessoa que tem responsabilidade, que 
coloque lá de volta, porque as pessoas precisam usufruir, jogar o seu futebol, e usar o que 
é direito de sua quadra ou do seu campo. Seria isso. Obrigado. ”Usou a tribuna: 
VEREADOR FERNANDO  (PP)-“ Quero cumprimentar o Presidente, colegas Vereadores e 
Vereadora, nossos Secretários, quero dar o meu boa noite a todos que nos assistem. Hoje 
eu trouxe uma correspondência que recebi da Deputada Silvana Covatti, nós estivemos dia 
vinte e oito na Assembléia Legislativa, e nós fizemos umas visitas para conversar com os 
deputados, e para nós é de grande valia trazer essas notícias, porque pelo menos já 
fizeram o pedido para o orçamento de dois mil e dez, a nossa RS-711, está colocado no 
lote 2 (Nesse instante o Vereador lê a correspondência). O lote 1 eu acredito que seja 
Mariana Pimentel e lote 2 Barão do Triunfo, e o valor é de setecentos e trinta mil em um 
reais, e outro dotação de quinhentos mil reais. Então já é um começo para a gente que está 
lutando tanto para nossa RST-BR-470, seu Eduardo que tanto nos apoia, nos ajuda, 
fazendo a frente junto com o Presidente desta Casa. A gente fica contente com uma 
informação destas enviada para esta Casa, a gente tanto luta num lugar e noutro, assim é 
mais uma informação, mais um incentivo para a gente lutar para as melhoras do Município. 
Acredito que para desenvolver tem que ter bastante empenho da gente e dos outros atrás 
do pessoal que participa também. Então eles tiveram reunião na Assembléia, no Palácio 
também com a Governadora. Então toda a notícia ou novidade a gente está informando 
junto com os colegas. Também quero pedir ao presidente que quero fazer pedido de vistas 
do projeto 040/09, para melhor a gente estudar, mais uma semana. Seria isso. Muito 
obrigado. Boa noite.” Usou a tribuna: VEREADOR ÁLVARO (PT)-“ Quero cumprimentar o 
Presidente, Vice-Presidente, companheiros Vereadores e Vereadora, os demais 
companheiros que nos assistem hoje, é um orgulho ter vocês mais uma vez nos ouvindo. 
Quero fazer o meu relato da semana: na quarta-feira, tive a honra de receber em meu 
gabinete Prefeito, o Secretário de Administração, Secretário da Agricultura, Secretária de 
Desporto, Turismo e Lazer, o Arquiteto Urbanista Rafael, filho do seu Eduardo, o Arquiteto 
Álbio, o Presidente da Associação Esportiva Galera, e outras pessoas estiveram  presentes 
nesse dia. O companheiro Tomás estava presente para atender o pessoal. Também fiz 
uma visita à Secretária da Assistência Social Marilú, eu fui conversar com ela e ver a 
situação de nós podermos fazer a próxima eleição do conselho aberta para que todo o 
pessoal possa votar, e ela me deu a palavra dela de que a próxima do Conselho Tutelar vai 



 

Câmara Municipal de Barão do Triunfo 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 

 

Ata nº 040/09   3 
 

ser aberta para todos os eleitores porque é um direito de todos os eleitores votar para 
escolher os conselheiros do Conselho Tutelar, na próxima sessão já vai estar aberta essa 
eleição para a escolha dos novos conselheiros do Município de Barão do Triunfo, e espero 
que isso aconteça. Vou estar junto para a gente poder fazer esse trabalho. Na quinta-feira e 
na sexta-feira, continuei as conversas dos trabalhos de quarta-feira, do nosso ginásio de 
esportes da Serra do Herval, tivemos bastante preocupação com as coisas que estão 
acontecendo, porque nós temos prazo para poder apresentar e não perder essas verbas, 
infelizmente se nós não corrermos atrás, nós não vamos ter a verba disponível e vamos 
perder, mas a gente está trabalhando e conversando com o pessoal. Conversei bastante 
com a Administração e a gente hoje está trazendo um novo Arquiteto, um Arquiteto 
urbanista, que é o filho do seu Eduardo, o ginásio que é para Serra do Herval, que é o 
ginásio a pedido da Galera. A gente teve esse trabalho desses dias nessa corrida, e 
também estamos tentando trabalhar no nosso Campeonato Municipal, e a gente, graças a 
Deus está vendo o pessoal bastante empolgado, já trabalhando e correndo atrás do seus 
atletas. Também como eu não pude fazer parte, meu Assessor participou da reunião da 
apicultura aqui na Câmara. Nesse sábado tive uma reunião da macroregional do PT, 
quando tive a satisfação de conversar bastante e ter a presença do capitão do exército, 
Luiz Fernando, e a gente conversou bastante sobre a nossa região. O nosso partido 
sempre faz reunião todos os meses, e este era mais um final de semana, final de mês que 
a gente estava discutindo e falando dos avanços do Brasil, do Partido do PT, dos nossos 
trabalhos, e que não é trabalho para esconder de ninguém, nós temos o nosso trabalho e é 
um trabalho aberto, e nós tivemos um avanço muito grande graças a Deus nesse final de 
semana, o Brasil conseguiu ultrapassar os fortes países, que eram Japão, Estados Unidos 
e Espanha, e conseguiu trazer para o nosso país as olimpíadas. Esse é mais um trabalho, 
uma luta do nosso Presidente junto com a comissão de trabalho que conseguiu mais essa 
façanha em nome do nosso Brasil, e o nosso país vai estar à frente de todos os outros 
países e mostrar o que nós temos de bonito, Rio de Janeiro tem condições de fazer não só 
aquilo que mostram nas matérias, só guerra, tráfico e esse tipo de coisa, uma vez que seja 
investido o dinheiro tem condições de fazer a mudança e fazer a história. Vai ser aplicado 
vinte bilhões de reais no Rio de Janeiro e vai gerar mais de vinte milhões de empregos 
nessas datas, até sair essas olimpíadas. Isso é sucesso para nós brasileiros ter orgulho de 
através de uma equipe de sessenta pessoas conseguir fazer um ótimo trabalho e 
convencer a mostrar o que nós temos de melhor no nosso país. Eu gostaria de falar um 
pouco aqui de que um companheiro veio falar de umas goleiras do campo de futebol, 
goleira esta emprestada para a Associação Esportiva Galera, onde o Vinícius é o 
Presidente, e o pessoal da Associação pediu na Prefeitura as goleiras emprestadas para 
tocar o campeonato e eu não me admiro de essa pessoa estar aqui falando e pedindo as 
goleiras de volta, porque ela também é contra a associação, é contra o esporte, já basta o 
que ele apresentou aqui, mas só gostaria de dizer para vocês que quando o pessoal veio 
buscar essas goleiras que não são do campo de futebol onze, mas são da quadra de areia 
estavam aos pedaços, o povo do município que não cuida do patrimônio, muitos deles, de 
repente até aquele que  foi reclamar para o nosso nobre vereador, uma em cima da cerca e 
a outra espedaçada dentro do campo de onze e nós viemos e remendamos a goleira, só 
que eu já tinha informação que ele iria falar aqui desde a semana passada, porque me 
passaram, e eu estava esperando que ele viesse falar porque nós da comissão nesta Casa, 
quando nós falamos que as goleiras estavam lá, a comissão pediu que não trouxessem as 
goleiras antes de acabar esse campeonato que vai começar dia dezoito por que cada 
domingo um dia antes do campeonato o pessoal que reside aqui dentro e que vão jogar, 
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botam no meio de campo,e depois os organizadores, porque tem gente organizando esse 
campeonato, que organizou o outro campeonato, ter que estar levantando essas goleiras 
que é um peso enorme e  arrastando por cima da tela para poder tirar para o outro lado. E 
o que estou falando aqui é uma realidade, porque nós tiramos as fotos das goleiras quando 
nós levamos, remendamos e fizemos o trabalho de solda, e eu queira trazer e apresentar 
na próxima sessão, quero apresentar as fotos de como estavam as goleiras, hoje elas 
estão em boas condições e bem cuidadas e elas só não vieram ainda porque o pessoal que 
está organizando pediu que nós não trouxéssemos essas goleiras até passar esse 
campeonato para não ter que estar forcejando todos os dias em véspera ou no dia das 
rodadas. Então essa explicação eu gostaria de dar e passar, porque não está lá por causa 
que a associação está querendo tomar conta, as goleiras estavam quebradas, estragadas e 
já estaria tudo podre, tivemos que pegar pedaços de outros ferros para colocar porque 
aqueles pedaços já não existiam mais, mas isso sempre foi e sempre será assim. Gostaria 
de apresentar também um email que veio hoje, que é um orgulho grande pra nós, acho que 
mais para o Presidente Ivan que é quem puxou esse trabalho pela Câmara de Vereadores 
em nome de todos os vereadores, um despacho do DNIT, chegando hoje aqui meu 
Assessor me passou (nesse instante foi lido o Email ‘ Despacho do DNIT, Nº 31/54 de 
2009, Processo nº 50/600-011/666 de 2009-49’) Quem mandou esse Email foi Everton 
Marca, Vereador de Nova Prata. Então veio para o nosso pessoal e eu gostaria de ler para 
todos e parabenizar os trabalhos feitos por esta Casa, iniciado pelo Presidente Ivan, e o 
pessoal desta Casa, Estefânia, Solange, Cesar e mais todos que estiverem envolvidos 
nisso. Obrigado.” Em comunicações, Usou a tribuna: VEREADOR ILO (PMDB)-“ Quero 
saudar o Presidente, colegas Vereadores, Vereadora e aos nossos Assistentes da Casa. 
De primeira mão eu quero falar da importância do dia de ontem, par nós do PMDB ontem 
era o dia de convenção no nosso Município do nosso Estado. Quero agradecer aos filiados 
que compareceram ontem, ao nosso Município, também quero dar os parabéns ao nosso 
presidente Ivan por tomar a frente, a partir de ontem tornou-se presidente do PMDB. Quero 
deixar os parabéns ao presidente Ivan, sei da sua capacidade, do seu trabalho, que o 
partido estará em muito boas mãos. Quero me colocar à disposição para o que estiver ao 
meu alcance, com líder de partido, líder de bancada, o que precisar de mim, como qualquer 
outro dos nossos filiados estarão à disposição. Também quero deixar os parabéns ao 
Vereador Elomar por ter conduzido esse grande partido, eu digo que é o maior partido do 
Município por quatro anos, com certeza trouxe grandes êxitos, um grande número de 
filiados. Então eu quero deixar os parabéns e os agradecimentos ao Ex-Vereador Elomar 
em nome do PMDB, em nome dos filiados. Novamente quero agradecer o Presidente Ivan 
por ser o Presidente do PMDB e me colocar à disposição.” Usou a tribuna: VEREADOR 
JORGE (DEM)-“ Quero cumprimentar o Presidente, demais Vereadores, Vereadora Rosa, 
e os demais assistentes nossos. Eu quero fazer uma reclamação para o Executivo sobre na 
terça-feira passada que  teve um paciente que esperou o dia todo para ser conduzido a um 
hospital e não havia um veículo para levar essa pessoa. À tarde por volta das quatro e meia 
o acompanhante dessa pessoa me procurou e me perguntou se eu poderia resolver o 
problema, eu falei a ele que iria dar uma volta, que me aguardasse que eu voltaria em 
seguida. Fui até a Prefeitura para falar diretamente com o Prefeito, não o encontrei e falei 
com o Secretário de Administração, quando eu entreguei o laudo, e pedi que ele lesse 
porque era caso de urgência, ele me perguntou que idade tinha essa pessoa, e eu disse 
que ele estava com o documento na mão, mas que eu iria responder a idade e data de 
nascimento dessa pessoa, que era setenta e nove anos. Eu disse que a pessoa estava 
com uma doença que tranca a respiração, e dizia no documento que era a quarenta 
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centímetros da garganta, no estômago teria essa doença. Essa pessoa estava passando 
mal por falta de fôlego e teria eu ser conduzida a um hospital e já era quatro e meia da 
tarde e nada havia sido resolvido. O Secretário De Administração telefonou para a 
Secretaria da Saúde e disse que essa pessoa poderia voltar para casa porque no outro dia 
estaria sendo conduzida junto com determinada pessoa que já estava marcada a consulta, 
se houvesse caso de emergência voltasse que eles levavam na hora, não deu outra, essa 
pessoa voltou para casa, acharam ela caída, trouxeram, a levaram para o hospital e está 
até hoje hospitalizada. Isso causa até uma revolta em nós, uma pessoa de setenta e nove 
anos, um caso urgente e ficar ali por falta de veículo. Estou fazendo um alerta para que não 
venha a acontecer mais esse tipo de fato. Também eu quero falar de um posso d’água que 
tem do lado do posto de saúde, faz bastante tempo, e eu já deveria ter comentado aqui, é 
uma água parada que tem ali, se não tomarem providências essa semana certamente eu 
vou pedir licença na semana que vem, vou bater uma foto e vou colocar no telão, porque 
dizem que com saúde não se brinca e eu acho que isso aí está sendo uma brincadeira. 
Quero dizer que estivemos na reunião da Assembléia Legislativa junto com os Deputados 
Federais e Estaduais, Prefeitos, Vereadores, onde tivemos um sucesso bem gratificante. 
Quero reforçar aqui o que o Álvaro falou, que não se esquecendo que estamos todos 
envolvidos na RST-470, mas quem iniciou esses trabalhos foi o Vereador Ivan, não por ser 
o vereador Ivan mas ele iniciou e nós temos que o acompanhar e fazer essa trajetória, 
porque não adianta tirar fotos com probleminhas de RST-470, como os vereadores que 
aconteceu estão até na internet, não adianta sair para um lado, vamos trabalhar todos 
juntos, porque o nosso passo é trabalhar unido e não pular o valo e deixar os outros do 
outro lado do valo que eu acho que não é o certo. E o DAER já autorizou a licitação do 
projeto para o eixo sul da BR e da RST-470. Quero deixar aqui a vocês que vamos erguer a 
cabeça, vamos trabalhar juntos, vamos deixar isso bem dito, também com os deputados. 
Nós vereadores devemos ter um pouco mais de união, não podemos um ficar querendo dar 
um passo um na frente do outro. Eu queria lembrar isso aos vereadores. Obrigado.” 
Encerrado o período oratório passou-se à ORDEM DO DIA, onde foram discutidas, votadas 
e aprovadas por unanimidade as proposições que foram dirigidas ao Executivo Municipal: 
REQUERIMENTO 017/09 DA MESA DIRETORA- no sentido de que seja realizada Sessão 
Itinerante na localidade do Cerro dos Abreus, nas dependências da Associação de 
Produtores do Condomínio Rural do Cerro dos Abreus (próximo ao Arquimedes), dia 03 de 
novembro de 2009, às 18:00 horas, de acordo com  Resolução desta Casa Legislativa. 
REQUERIMENTO 018/09 DE TODOS OS VEREADORES- no sentido de que seja 
realizada Sessão Itinerante na Invernada dos Abreus, nas dependências da Associação 
Comunitária Santa Bárbara da Invernada dos Abreus, dia 07 de dezembro de 2009, às 
18:00 horas, de acordo com  Resolução desta Casa Legislativa. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO 030/09 ILO PMDB- informe a esta Casa Legislativa cópia reprográfica dos 
editais de concursos, para provimento de cargos de motorista(em geral), desde o ano de 
2000 até a presente data. Foi ainda votado na ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 041/09- 
Autoriza o poder executivo a instituir o programa de integração, para aumento da 
arrecadação, valorização da produção primária, do comércio e indústria local, autoriza e 
define premiação e dá outras providências foi aprovado por unanimidade, com 
MENSAGEM e a seguinte EMENDA DA BANCADA DO PMDB e DEM: Altera a redação do 
Art. 12, que passa a vigorar com a seguinte redação: Art.12 - Fica o Poder Executivo 
autorizado a efetuar despesas até o limite máximo de R$7.000,00 (sete mil reais) para 

aquisições dos prêmios, cautelas e divulgação, na dotação orçamentária própria.  PROJETO 
DE LEI 040/09 foi retirado de votação por motivo de PEDIDO DE VISTAS feito pelo 
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Vereador Fernando PP. Encerrada a ordem do dia foi passada a palavra aos LÍDERES DE 
BANCADA: VEREADOR OSMAR Líder PTB-“ Quero saudar as pessoas que não se 
encontravam quando estive na tribuna. Quero dizer às pessoas que se fazem presentes 
que a gente não é eleito para ser polêmico, mas sim para fazer alguma coisa pelas 
pessoas, cada um tem seu estilo, cada um tem a sua maneira, só que quando eu falo  eu 
sei que está sendo registrado o que falei, e na maioria dos casos eu tomo por escrito para 
ter controle. Eu não vou pedir nenhum documento para o vereador Álvaro que comprove 
que eu sou contra o esporte, sou um dos mais favoráveis, só que eu gosto de um esporte 
sadio, de um esporte limpo, e  é aí que as pessoas confundem a pessoa da gente, e 
também quero um documento que prove, um documento anexado, um documento que 
pediram as goleiras, e quero um documento de que essa goleira possa ter permanecido até 
o presente dia lá, porque dizer é fácil, mas há pouco tempo foi comentado, o que vale é 
documento e esse documento para quem comenta já deveria estar nas mãos, não adianta 
vir aqui para dizer para mim, eu estou pedindo é para as pessoas, porque se vier as 
goleiras eu vou ficar satisfeito, mas muito mais satisfeita vai ficar a comunidade, não 
adiantar mencionar coisas do lado pessoal, porque eu acho que nós temos obrigação de 
respeitar as pessoas que aqui se encontram, e usar de verdade e não de inverdades, a 
minha pessoa perante ao vereador que  várias vezes mencionou, mas sabendo que teria 
que ter provas retirou, em relação até a coisas fora do município, cuide no falar,  porque eu 
estou te respeitando, eu espero que essa gentileza seja retribuída, nós estamos aqui para a 
causa pública e na para a causa pessoal. Quero deixar bem claro mais uma vez, o 
vereador Osmar não é perfeito, o vereador Osmar tem defeito, provavelmente nenhum é 
igual ao dos que me criticam, que ficam me ‘dando bolas nas costas’. Obrigado.” 
VEREADOR RENATO Líder PP-“ Em primeiro lugar quero cumprimentar o Presidente, 
Vereadores, Vereadora, nosso Assistentes  e a toda as pessoas que se encontram 
presentes na nossa Câmara de vereadores. Quero fazer um agradecimento à secretaria da 
educação pelos esclarecimentos que vieram prestar a nós vereadores do Município, 
infelizmente teve uma notícia não muito boa, que é sobre o colégio, que até já teria saído 
na rua muitas pessoas já saberiam que a gente teria grande possibilidade de conseguir um 
colégio, mas que seria aqui no Município, na zona urbana, mas pela falta de alunos que 
tem no Município, nós não vamos ter como receber esse colégio. Gostaria de deixar 
relatado que hoje a gente felizmente teve mais uma conquista no Município de receber uma 
Kombi Furgão também recebida pela Secretaria da Educação, que com certeza vai ser de 
grande utilidade para o nosso Município, que é para transporte de merenda escolar que vai 
ser prestado o serviço em todo o nosso Município e até em todos os nossos colégios. Seria 
isso. obrigado.” VEREADOR ÁLVARO líder PT-“ Quero cumprimentar o pessoal presente 
e o pessoal que não estava presente antes. Quero agradecer a Secretaria da Educação 
Silvia que esteve hoje aqui nos fazendo um relatório da educação passo a passo 
explicando o que estava acontecendo dentro da educação, e vários setores e também os 
prejuízos que nós vamos ter do Município porque estava acreditando num projeto que eu 
também estava acreditando, e infelizmente nós estamos perdendo essa parte mais uma 
vez, por causa da baixa que nós temos no nosso Município, pela baixa de crianças. 
Estamos em torno de um milhão em um projeto, e mais em torno de um milhão em outro, 
estamos lutamos para ver se conseguimos, mas isso é dentro da área urbana e não rural, 
mas na área rural não sei se ela vai conseguir Federal, se falar em Estadual nem se fala. 
Ela esteve passando e explicando porque é muito importante para nós vereadores 
conhecermos não só a parte de uma secretaria, mas conhecermos o trabalho de todas as 
secretarias dentro do Município, como as coisas funcionam e como deveriam funcionar. Eu 
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achei importante e queria agradecer mais uma vez a ela por vir dar essa informação para 
nós. Gostaria de responder ao excelentíssimo colega vereador Osmar que eu vou trazer 
sim os documentos e as fotos, ele não precisa pedir porque ele já sabia que eu iria trazer, 
porque eu já sabia há semanas conversando o que está saindo na rua hoje. Eu gostaria 
que ele deixasse eu trabalhar e não viesse a sair atrás dos meus trabalhos, deixe eu 
trabalhar quieto, já que ele não quer estar do meu lado, deixe eu trabalhar quieto e faça o 
trabalho dele, não venha tentar atrapalhar os trabalhos que a gente está tentando fazer 
nesta Casa para este Município e que não é só esse, tem outros, que ele tenha consciência 
disso, que ‘não me cutuque com vara curta’ porque tem aquele ditado que ele conhece 
muito bem, e eu conheço muito mais coisas do que isso. E a pessoa que veio e me contou 
eu disse que traríamos, só que a pedido do conselho hoje não era para nós trazermos, mas 
se nós trouxermos amanhã ou depois e essas goleiras estiveram dentro do campo de onze 
eu iria ligar para ele para tirar de dentro do campo no dia de jogos. Mas pode ter certeza 
Vereador que eu vou trazer os documentos a pedido, e as fotos também, e dentro do meu 
espaço eu gostaria que o presidente Ivan, porque dentro do PT só quem pode falar sou eu. 
Obrigado.” JORGE Líder DEM-“ Quero cumprimentar novamente o Presidente, colegas 
Vereadores, Vereadora e os demais presentes. Quero falar do dia das comemorações: dia 
cinco, Dias das Aves; dia seis Dia da Morte de Adolfo Lutis; dia sete, Dia do Compositor 
Brasileiro; dia nove, Dia do Atletismo, Dia Mundial do Correio; dia onze, Dia do Deficiente 
Físico. Eu quero simplesmente comentar a respeito da emenda que nós colocamos aqui, 
porque foi enviado para nós o projeto para nós votarmos quinze mil reais para esses 
prêmios. Fizemos uma reunião, um Pedido de Informação dos valores dos prêmios, e nos 
nossos cálculos foram sete mil reais, que nós votamos hoje e dará bem para comprar 
esses prêmios e ainda arrisca sobrar algum troco. Então não poderia deixar em branco, de 
dar uma explicação, porque veio mais do que o dobro do que nós votamos. Tenho a plena 
certeza de que esse dinheiro dará para comprar esses prêmios com sete mil reais. 
Obrigado.” Usou o espaço: PRESIDENTE IVAN-“ Quero novamente agradecer a presença 
de todos, em especial aqueles que chegaram antes da primeira saudação, também quero 
lembrar da reunião que tivemos com a Secretaria da Agricultura, EMATER e demais 
representações do Estado, ERAPS, Encontro Regional Dos Apicultores Da Região Sul, 
quando nós  estávamos programando com o apoio da Prefeitura Municipal, da Câmara de 
Vereadores esse evento que vai se realizar em nosso Município. Então foi enviado à minha 
pessoa na condição de Presidente, mas na condição também da Câmara Municipal de 
estar apoiando o evento no dia treze de novembro: às nove horas recepção dos 
participantes, às nove e trinta minutos abertura oficial; dez horas manutenção e 
alimentação das colméias, com palestrante Luiz Antonio Balardin, de Campos Novos Santa 
Catarina, palestrante e Prof. Paulo Figeiró ACAPE Cachoeirinha do Sul; meio dia, almoço; 
às quartorze horas será debatido o tema de doença, sanidade, perspectivas da apicultura, 
o palestrante da CBA, José da Cunha, da FARGS o palestrante Aroni Satler; quinze horas, 
intervalo; quinze e trinta experiência prática do núcleo de Barão do Triunfo; às quatro e 
trinta encerramento, lembrando que o almoço será oito reais no restaurante do Arlei. 
Expositores doarão produtos para sorteio no final do evento. As empresas que estarão na 
FIAPS contato com Marcelo Schuaw, contato com seu Ironi Ferronato, com Marcelo 
Agronatur, que estará aqui, contato com Vladimir Emplavel; aqui são os contatos que na 
realidade serão feitos com as empresas, os expositores que aqui estarão. Deixar esse 
convite aos vereadores para esse importante evento, no dia treze de novembro, onde a 
Prefeitura realiza também através da Secretaria da Agricultura, a EMATER, a Câmara de 
Vereadores, apicultores de Barão do Triunfo, COPSUL, a gente tem o apoio também do 
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Banco do Brasil, CBA, FARGS, UFRGS, Prefeitura Municipal de Arroio dos Ratos, MDA, 
Comercial Tejada, patrocínio do Supermercado Santa Rita, Supermercado Semensatto, 
Supermercado da Lili, então fica aqui o registro desse importante evento. Lembro também 
que quarta-feira haverá Feira do Peixe. Também sempre que a gente lembra e fala na 
questão da BR-RST-470, eu quero dizer aos  vereadores que não dirijam a mim esse 
projeto, esse plano, esse estudo ou o que está acontecendo porque na realidade é um 
trabalho feito por todos nós, mas agradeço de toda forma porque a gente tem junto com 
esta Casa se empenhado, e lutado com o apoio de todos os vereadores, mas também de 
todos os funcionários, eu acho que cada vez mais se estende, cada vez mais se cria uma 
esperança renovada quando recebemos informativos do DNIT, do DAER,  torna cada vez 
mais próxima essa realidade do nosso Município. Quero também lembrar com muito 
orgulho do dia de ontem, quero deixar meus agradecimentos a todos os filiados do PMDB, 
em especial aos votantes do dia de ontem, aos colegas vereadores que aqui estão que se 
fizeram presentes, pela confiança na minha pessoa como presidente desse grande partido 
ao qual fui eleito ontem, o partido do PMDB. Quero deixar o meu comprometimento com 
esse partido, trabalhar e lutar pela unidade do partido, não apenas queria ser o responsável 
por essa união, mas também contar com todos os responsáveis, com todos os vereadores 
para que a gente se torne cada vez mais unido, e que trabalhe cada vez mais num sentido 
do objetivo do trabalho em prol do desenvolvimento do nosso Município, agradeço de 
coração. Foi também escolhido o diretório, conselho de ética e disciplina, a executiva e o 
conselho fiscal. Solicitou a palavra e lhe foi concedida: Vereador Renato PP-“ Sobre o 
que o Vereador Jorge falou vou ser bem claro, eu era contra essa emenda, só que não tive 
tempo de conversar com os meus colegas, foi de última hora faltando uns dez minutos para 
nós virmos para a sessão, porque nós conversamos que não tem marcas dos produtos que 
seriam colocados como prêmios. Hoje todo mundo sabe que daquela lista de prêmios ali, 
dois prêmios daqueles atingem sete mil reais, depende do prêmio que for colocar, e em 
todas as festas quando tinham os prêmios sempre era colocado uma moto, até mais tinha, 
prêmios bons e talvez com esses quinze mil reais eles poderiam incentivar bem mais se 
colocassem prêmios bem melhores, assim vão ser colocados prêmios bem inferiores. Claro 
que a gente tem comentado que não está vindo bem explicado de lá esses projetos, no 
meu ver faltou esclarecer algumas coisas, como marca, valores para ficar melhor de nós 
fazermos o nosso trabalho aqui, votação, aí o nosso trabalho seria bem mais fácil, com 
certeza não precisaria fazer essas emendas. Obrigado.” Nada mais a tratar, o Presidente 
determinou encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para a próxima, 
excepcionalmente terça-feira, dia treze de outubro, na mesma hora e local.   
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